



“我倡议:让我们携手同心,加入到传播消防知识、普及消防技能的队伍中来,从我做起,从现在做起,从细节做起,时刻关注消防安全,自觉学习消防常识,广泛传播平安理念,希望更多的人自愿为社会多出一份力,带动更多的人关注消防、参与消防,共同维护平安和谐的消防安全环境,建设我们的美好家园。”11月8日上午,呼和浩特市青城公园门前临时搭建的主席台上,内蒙古农业大学学生放日其楞代表志愿者向全市人民发出倡议。

当天,自治区消防总队联合呼和浩特市消防支队举行了“119消防宣传月”活动暨呼和浩特市消防主题公园开园仪式。呼市部分消防安全重点单位负责人、高校学生代表,美团外卖、出租汽车公司代表等来自社会各界的有关人士相聚青城公园,参加了宣传活动。

今年的11月9日是我国第28个“119”消防日,是中央国家机关改革及职能调整后的首个“119”消防日。为了提高全民消防安全意识和社会单位抗御火灾的能力,全力预防和减少各类火灾事故的发生,国家应急管理部首次明确将以往的消防日拓展为“119消防宣传月”,号召各地集中开展形式多样、内容丰富的消防宣传教育活动。今年的活动主题为“全民参与,防治火灾”。

每年自11月起,我区进入火灾事故多发易发季节。从消防部门的统计情况看,全区冬春季节发生火灾占总数的近70%,火灾中死亡人数更是占到了总数的近80%。加上元旦、春节、元宵节等节日增多,人们用火用电、走亲访友、聚会庆典增加,稍不注意,就有可能引发火灾事故。据介绍,今年11月份以来,我区12个盟市都启动了内容丰富、形式多样的主题活动,提醒社会各界关注消防安全,消除身边火灾隐患。火灾防治,不是一个人、一个单位的小事,需要每一个人都要积极主动行动起来,自觉地学习消防知识、宣传消防知识,掌握扑救火灾、安全疏散的基本技能和常识,及时发现并消除身边的火灾隐患,共同建设美好家园。

去年10月份,国务院办公厅颁布了《消防安全责任制实施办法》,对各级党委政府和各行业部门消防安全责任进行了明确界定。“做好消防工作,既是党和国家赋予公安机关的神圣使命,也是社会各界的共同职责。”启动仪式上,自治区消防总队副总队长李忠说,当前,很多火灾之所以造成重大人员伤亡,很大程度上与群众消防安全意识淡薄、消防安全常识欠缺有关。从这个意义上讲,加强消防宣传引导、增强群众消防安全意识,是预防和减少火灾的重要手段。

在活动现场,还举行了隆重的消防文化主题公园开园仪式。消防文化主题广场占地约60000平方米,是呼市首个消防主题综合性广场。广场分为“钢铁之躯”、“童真之梦”、“功勋之臣”、“思源之路”、“烈火之影”五大展区,设置了“消防喷淋实景墙”、“消防人物雕塑群”、“消防文化手绘墙”、“消防拍拍乐”、“消防翻翻乐”、“烈火金刚”大型模型、古代消防水龙模型等景观,让市民们在漫步游园的同时,感受消防魅力,学习消防知识。

“烈火金刚”的灵感来自于80后记忆中的动画片《变形金刚》。这个消防变形金刚高达3米多,身躯威武,一手拿着灭火器,一手拿着水枪,十分“呆萌”。“消防知识翻翻乐”则是需要动手才能探究其中奥妙的地方。由30个圆形翻板组成的“翻翻乐”,正面是简洁的卡通版消防标识,背面是一个个二维码,通过手机扫描二维码,一个个具体生动的消防标识简介、案例就能在手机上读取,互动乐趣又翻了几番。灭火器编钟是用一个个废旧干粉灭火器瓶子组成,设计人员将废旧瓶子裁成大小不一的编钟样式,旁边还配了小锤儿,小锤儿敲打在大小不一的瓶子上,会发出叮叮当当的乐声。深受欢迎的模拟逃生帐篷、生动活泼的消防拍拍乐、“退休”的举高消防车展示、画着葫芦娃的消防栓等等,园内乐趣无限,正等待着市民们身临其境。

活动现场,消防队员还组织了模拟灭火器体验、空气呼吸器佩戴、结绳法学习、消防知识有奖问答等各类活动,同时,展出消防救援各类器材装备,让市民零距离学习消防、参与消防。

据悉,消防主题文化公园将作为宣传消防常识的新载体,一直免费开放,消防部门还将依托主题公园,准备了线上、线下各种各样的互动内容,让大家能时时刻刻、随时随地学到消防知识。

青城首个消防文化主题广场落成

安全连着千万家 消防系着你我他

本报记者·梁瑞虹

包头市工商局 强化“事中事后监管改革工作”成效显著

包头讯 11月7日,据包头市工商局召开的“推进事中事后监管改革工作”通气会上消息,近年来,包头市工商局全面开展商事制度改革推进事中事后监管工作,先后实施年检改年报、涉企信息归集公示、监督检查“双随机、一公开”、经营异常名录管理、协同监管和联合惩戒等一系列改革。经过几年的努力,全市构建起以信息公示为基础、信用监管为手段、信用约束为核心的新型市场监管机制,各项改革工作走到了自治区的前列,“双随机一公开”抽查工作在全自治区发挥了案例引领作用。

据包头市工商局党组成员、副局长聂文介绍,今年以来,该局将年检改年报,并通过将企业年报工作纳入当地政府考核或签订责任书等手段,层层传导压力,各项工作成效显著,截至目前,共清理“失联僵尸”户37748户。与此同时,全市各级工商和市场监管部门作为牵头部门,充分发挥组织协调作用,督促指导相关政府部门按照“谁产生、谁录入、谁负责”的原则,对政府部门涉企信息归集公示工作进行安排部署。目前,全市已有131个机关归集公示行政许可信息72196条,已有101个机关归集公示行政处罚信息39828条,通过加大对已列入经营异常名录企业的监管

力度,现累计共40882户市场主体被列入经营异常名录,614户企业被列入严重违法失信企业名单。

值得一提的是,2018年,该局进一步完善“一单两库”,立足工商监管工作职责,自上而下地更新了工商抽查事项清单数据库,分行业建立双随机抽查主体数据库和执法人员数据库,为靶向性监管奠定了基础。截至目前,全市已累计完成国家市场监督管理总局、自治区工商局和市局组织开展的双随机抽查9个批次1835户的双随机抽查任务。期间,该局积极牵头,开展跨部门随机抽查联合,已完成市工商局和市安监局、粮食局等17个部门11个批次的跨部门“双随机”抽查检查任务共56户,并将检查结果100%通过国家企业信用信息公示系统(部门协同监管平台-内蒙古)向社会公示,进一步盘活执法资源,构建起多部门优势互补、协调配合,齐抓共管的监管格局。

下一步,包头市工商局继续按照“放管服”改革的总体部署,以信用监管为抓手,按照市场监管“谁审批、谁监管、谁主管、谁负责”的原则,全力推进以“证照分离”为前提的事中事后监管改革,探索与之对应的事中事后监管举措,进一步优化营商环境,为该市的经济发挥积极的作用。

(肖明)



参加学习接受培训

呼和浩特讯 日前,全区司法行政系统人民警察警衔晋升(授予)第八期培训班在内蒙古警官学校(司法行政干警培训中心)开班。本期培训为期15天,来自全区司法行政系统的116名警衔民警参加了开班式。

本次培训班继续突出实战要求,改进课程设置,使培训内容更加贴近工作实际,特别邀请了铁道警察学院警务指挥中心与战术研究中心主任、教授陈文彪,中央司法警官学院教授李全军,内蒙古师范大学教授李春晖等专家,分别讲

动员参加体育赛事

呼和浩特讯 日前,自治区司法厅机关工会委员会召开参加自治区省直机关足球比赛动员会。司法厅机关工会委员会副主席闫刚,司法厅律师公证法律援助工作处处长王向东参加了会议。

此次活动是由自治区直属机关工会工委和自治区体育局联合举办、自治区区直机关参加

提升素质履行使命

授《我国反恐工作现状及对策》《当前反恐现场处置的难点及处置战术》《防卫控制技能(基于不同情形下的武力控制)》《“四个意识”“四个自信”专题讲座》等课程,强化参训学员政治和业务素质。

自治区司法厅政治(警务)部人事训练处相关负责人作开班动员讲话,从“着力提升自身素质、把握好自身工作的职责使命、高质量完成学习培训任务”等方面对参训学员提出了明确具体的要求。

(自治区司法厅供稿)

展示队伍整体形象

的足球比赛。比赛分为A、B、C、D四个小组,本次比赛为期7天,报名参赛单位有自治区党委办公厅、自治区党委宣传部、自治区总工会、自治区发改委、自治区人社厅、自治区卫计委、自治区水利厅、自治区公安厅、自治区体育局等20家区直单位,本次足球比赛是我区区直单位范围内较大的体育赛事。

(自治区司法厅供稿)

助力进博会 服务供需方

中国银行内蒙古分行为蒙商企业牵线搭桥

本报讯(记者杨乐 通讯员刘扬 张桐)“中国银行对接会搞得蛮好,今天一天就签了三家企业,展商很对口,感谢中行给我们的这次洽谈机会,进博会我们也有很大收获,谢谢中行,谢谢进博会。”在首届中国国际进口博览会展商客商供需对接会上,来自内蒙古的一家生物科技公司负责人在与斯德哥尔摩企业成功现场签约,对中行在进博会上的牵线撮合工作赞不绝口。

日前,进博会的重点配套活动——由中国银行承办的“首届中国国际进口博览会展商客商供需对接会”在上海国家会展中心开幕。作为首届中国国际进口博览会银行类综合服务企业,中国银行利用全球化业务优势,提供“中银全球中小企业跨境撮合服务”,为境外展商和境内客商搭建“一对一洽谈”的服务平台,每日将安排预计300家海外参展商与境内企业进行对接洽谈,并同步穿插安排自由对接。

为做实做好本次供需对接会,中国银行内蒙古分行高度重视,成立全区工作小组,明确职责,细化分工,逐步落实各项工作。同时与自治区商务厅积极沟通,实时掌握客户报名情况。通过多轮配对,共组织农业、畜牧业、制造业、仓储物流、教育、医疗、环保、生物科技、新能源等10多个行业的65家企业参会。为保证本次活动顺利进行,中行内蒙古分行由行领导带队全程参加此次进博会,并组织3名跨境撮合经验丰富

的人员担任场外、场内工作人员,进行现场维护和场外配套服务支持,全力服务内蒙古参会企业。对接会上,来自满洲里市的内蒙古满洲里森诺有限公司与分别与挪威的Lion Healthcare Europe AS公司、阿联酋 Abu Dhabi Medical 公司以及比利时的PB Gelatins/ PB Leiner 签订现场合作备忘录,就进口食品、生物医药制剂合作开发等开展战略合作,进一步丰富和升级公司业务种类和技术深度;来自巴彦淖尔市的内蒙古蒙元宽食品有限公司与新西兰企业 BENNCO (NZ)LTD 现场达成采购意向,并签订食品用具采购合同。

“通过对接会,我们希望能找到更多的境外合作伙伴,不断扩大进口市场,拓展进口渠道,丰富进口品类,通过进口来促进区内特别是传统农牧产业升级和消费升级。”内蒙古中加农业生物科技有限公司相关负责人介绍说。

在接下来的撮合对接活动中,中国银行内蒙古分行将持续做好服务保障工作,继续为有意愿的企业安排实地考察,对达成合作的企业持续跟踪,提供全方位的金融服务。

